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I. PHẦN TRẮC NGHIỆM( 6 điểm)

Câu 1: Chọn câu trả lời đúng.
A. 
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Câu 2: Một ống dây có độ tự cảm 0,4H, trong khoảng thời gian 0,04s, suất điện động tự cảm xuất hiện ở ống dây là 50V. Độ biến thiên cường độ dòng điện ở ống dây trong khoảng thời gian đó là:

A. (i = 50 A
B. (i = 5 A
C. (i = 0,5 A
D. (i = 0,05 A

Câu 3: Một người mắt có tật phải đeo kính có độ tụ –2dp mới thấy rõ các vật ở xa vô cùng mà không điều tiết. Kính đeo sát mắt. Khoảng cách từ mắt đến điểm cực viễn CV khi không đeo kính là

A. 75 cm
B. 100 cm
C. 40 cm
D. 50 cm

Câu 4: Phát biểu nào sau đây là đúng khi nói về mắt.

A. Độ cong của thủy tinh thể không thể thay đổi

B. Độ cong của thủy tinh thể và khoảng cách từ quang tâm đến võng mạc đều có thể thay đổi

C. Độ cong của thủy tinh thể có thể thay đổi nhưng khoảng cách từ quang tâm của thủy tinh thể đến võng mạc thì không thay đổi.

D. Khoảng cách từ quang tâm thủy tinh thể đến võng mạc luôn thay đổi

Câu 5: Một khung dây dẫn hình vuông có cạnh 5cm, đặt trong một từ trường đều, có cảm ứng từ 0,08T, mặt phẳng khung dây vuông góc với các đường sức từ. Trong khoảng thời gian 0,2s cảm ứng từ giảm xuống đến không. Độ lớn của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong kung trong khoảng thời gian đó bằng bao nhiêu?

A. 10V
B. 0,02 V
C. 0,1 V
D. 1 mV

Câu 6: Trong một từ trường đều 
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, từ thông gửi qua diện tích S giới hạn của một vòng dây kín, phẳng được xác định bởi công thức. Trong đó góc 
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 là góc tạo bởi véc tơ pháp tuyến dương 
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 của mặt phẳng vòng dây và véc tơ 
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Câu 7: Một hạt mang điện tích 3,2.10-19 C bay vào trong từ trường đều có cảm ứng từ 0,5T hợp với hướng của từ trường một góc 300. Lực Lo-ren-xơ tác dụng lên hạt có độ lớn 8.10-14 N. Vận tốc của hạt điện tích là:

A. 107 m/s
B. 0,5.106 m/s
C. 5.106 m/s
D. 106 m/s

Câu 8: Tại tâm một dòng điện tròn có cường độ dòng điện 5A, người ta đo được cảm ứng từ B = 
[image: image13.wmf]p

.10-5T.  Đường kính của dòng điện tròn là:
A. 10 cm
B. 20 cm
C. 2 cm
D. 1 cm

Câu 9: Phát biểu nào dưới đây là sai ? Lực Lo-ren-xơ

A. vuông góc với vận tốc.
B. không phụ thuộc vào hướng của từ trường.

C. vuông góc với từ trường.
D. phụ thuộc vào dấu của điện tích.

Câu 10: Chọn câu sai: Lực từ tác dụng lên phần tử dòng điện  thì:

A. Vuông góc với mặt phẳng chứa dòng điện và vecto cảm ứng từ.

B. Cùng hướng với từ trường

C. Vuông góc với phần tử dòng điện

D. Có chiều được xác định bởi qui tắc bàn tay trái.

Câu 11: Chọn câu trả lời đúng?

A. Suất điện động cảm ứng là suất điện động sinh ra dòng điện cảm ứng trong mạch.

B. Độ lớn của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong mạch kín tỉ lệ với từ thông qua mạch kín đó.

C. Độ lớn của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong mạch kín tỉ lệ với tốc độ biến thiên từ thông qua mạch kín đó.

D. Độ lớn của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong mạch kín tỉ lệ nghịch với tốc độ biến thiên từ thông qua mạch kín đó.

Câu 12: Một đoạn dây dẫn dài 1 m đặt trong từ trường đều và vuông góc với vectơ cảm ứng từ. Người ta thay đổi cường độ dòng điện qua đoạn dây. Khi cường độ dòng điện chạy trong dây là:

I, I + 
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  thì lực từ tác dụng lên đoạn dây tương ứng là 5mN , F1 , 
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 , F2. Vậy F2 gần giá trị nào nhất  trong các giá trị sau ?

A. 4,2 mN.
B. 7,0 mN.
C. 7,5 mN.
D. 10,5 mN.
Câu 13: Hai dòng điện  I1= 3A; I2=2 A chạy trong hai dây dẫn thẳng dài, song song cách nhau 40cm, theo cùng một chiều. Xác định cảm ứng từ tại O nằm trong mặt phẳng hai dây dẫn, cách đều hai dây dẫn  một khoảng 20cm.

A. 5.10-6 T
B. 
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.10-6 T
C. 10-6 T
D. 0

Câu 14: Chọn câu trả lời đúng. Điều kiện xảy ra phản xạ toàn phần tại mặt phân cách giữa hai môi trường trong suốt là:

A. Ánh sáng đi từ môi trường có chiết suất lớn sang môi trường có chiết suất nhỏ và góc tới nhỏ hơn góc giới hạn phản xạ toàn phần

B. Ánh sáng đi từ môi trường có chiết suất nhỏ sang môi trường có chiết suất lớn và góc tới nhỏ hơn góc giới hạn phản xạ toàn phần.

C. Ánh sáng đi từ môi trường có chiết suất lớn hơn sang môi trường có chiết suất nhỏ hơn và góc tới lớn hơn góc giới hạn phản xạ toàn phần.

D. Ánh sáng đi từ môi trường có chiết suất nhỏ sang môi trường có chiết suất lớn và góc tới lớn hơn góc giới hạn phản xạ toàn phần.

Câu 15: Đối với thấu kính phân kỳ, nhận xét nào dưới đây  là đúng?

A. Vật thật luôn cho ảnh ảo, cùng chiều, có thể lớn hơn hoặc nhỏ hơn vật.

B. Vật thật luôn cho ảnh thật cùng chiều và nhỏ hơn vật.

C. Vật thật luôn cho ảnh ảo, cùng chiều và lớn hơn vật.

D. Vật thật luôn cho ảnh ảo cùng chiều và nhỏ hơn vật.

Câu 16: Mạch kín (C) không biến dạng trong từ trường đều 
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. Hỏi trường hợp nào dưới đây, từ thông qua mạch biến thiên?

A. (C) quay xung quanh trục cố định nằm trong mặt phẳng chứa mạch và trục này không song song với đường sức từ.

B. (C) chuyển động quay xung quanh một trục cố định vuông góc với mặt phẳng chứa mạch.

C. (C) chuyển động tịnh tiến.

D. (C) chuyển động trong một mặt phẳng vuông góc với 
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Câu 17: Chọn câu sai. Có thể dùng qui tắc nắm bàn tay phải để xác định chiều của:

A. lực từ tác dụng lên dây dẫn mang dòng điện đặt trong từ trường.

B. đường sức  từ của dây dẫn tròn mang dòng điện.

C. đường sức từ của dây dẫn thẳng dài mang dòng điện.

D. đường sức từ của ống dây hình trụ mang dòng điện.

Câu 18: Một vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính của một thấu kính và cách thấu kính 40cm, qua thấu kính cho ảnh A’B’ cùng chiều AB và bằng nửa AB. Tiêu cự của kính là:

A. -30 cm
B. -50 cm
C. -20 cm
D. - 40 cm

Câu 19: Chiếu một tia sáng từ thủy tinh vào nước dưới góc tới i. Chiết suất của thủy tinh n1= 3/2, của nước n2= 4/3. Muốn có phản xạ toàn phần tại mặt phân cách giữa hai môi trường thì góc tới i là:

A. 500
B. 600
C. 700
D. 400
Câu 20: Đặt O là quang tâm của mắt, CC  là điểm cực cận của mắt. Mắt của một người có độ tụ của hệ 
( giác mạc + thủy tinh thể)  biến thiên một lượng 
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 từ trạng thái không điều tiết đến điều tiết tối đa. Điểm cực viễn CV có vị trí nào kể sau?

A. Ở vô cực.
B. Cách mắt một khoảng xác định  ở trước mắt.

C. Không xác định được vì thiếu yếu tố.
D. Ở sau mắt ( điểm ảo).

II. PHẦN TỰ LUẬN( 4 điểm)
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Câu 2(1,5 điểm): Một thấu kính phân kì có tiêu cự f = -25cm. Vật sáng AB đặt vuông góc với trục chính của thấu kính, điểm A ở trên trục chính và cách thấu kính một khoảng 50cm.

    a. Xác định vị trí, tính chất của ảnh và độ phóng đại của ảnh. Vẽ ảnh.

    b. Một bạn học sinh mắt bị tật cận thị, có điểm cực cận cách mắt 12,5cm. Hỏi bạn học sinh này khi đeo thấu kính trên thì sẽ nhìn vật gần nhất cách mắt một khoảng bao nhiêu. Biết kính đeo sát mắt.
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Câu 1(1,5 điểm): Một khung dây dẫn hình chữ nhật có chiều dài 50cm, chiều rộng 40cm, đặt cố định trong từ trường đều có véctơ cảm ứng từ vuông góc với mặt phẳng khung dây (hình vẽ).  Khi độ lớn cảm ứng từ tăng đều từ 3.10-2 T đến 8.10-2 T trong thời gian 0,04 s. Hãy:


    a. Xác định chiều của dòng điện cảm ứng trong khung dây. 


    b. Tính độ lớn của suất điện động cảm ứng xuất hiện trong khung dây.








Câu 3( 1,0 điểm):  Cho hai dòng điện nằm trong mặt phẳng được mô tả như hình vẽ. Dòng thứ nhất thẳng dài có cường độ I1 = 4A, dòng thứ hai là một dòng điện tròn có tâm là O2 cách dòng thứ nhất 80cm, bán kính R2 = 40cm, có cường độ I2 = 2,5A. Xác định cảm ứng từ tại tâm O2. Biết dòng điện trong vòng dây tròn có chiều như hình vẽ.





.





R2





I2





I1





R1





O2









                     
                         Trang 4/4 - Mã đề thi 485

_1555075387.unknown

_1555075415.unknown

_1555075417.unknown

_1555075431.unknown

_1555075444.unknown

_1555100877.unknown

_1555075435.unknown

_1555075423.unknown

_1555075416.unknown

_1555075392.unknown

_1555075399.unknown

_1555075414.unknown

_1555075389.unknown

_1555075366.unknown

_1555075383.unknown

_1555075384.unknown

_1555075382.unknown

_1555075381.unknown

_1555075361.unknown

_1555075363.unknown

_1555075358.unknown

_1554894493.unknown

